

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομική Έτησια Δρ. 25 Έξαμηνια Δρ. 15 Δήμει, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 121 Άριθ. φύλλου 368 Τιμή φύλλου Δραχ. 100 ΘΛΑΦΩΝΩΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 7 Ιουλίου 1958
---	---	---	----------------------------------

Η ΠΕΙΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

Για διάφορους λόγους, γήρατος, άναπηρίας κλπ απέλυθησαν των πολιτικών και στρατιωτικών δημοσίων, άνθρωποι καταστάνας άνικανοι για τις ύπηρεσίες των και ήδη συνταξιοδοτούνται.

Πολλοί όμως έξ αυτών, «που είχαν μάχη στην Κορώνη» κατώρθωσαν και κατέλαβον άλλες θέσεις και έτσι έκτις της παχυλής συντάξεως καρπούνται και του νέου μισθοῦ των που συμβάλει σε πολλές περιπτώσεις να είναι μεγαλύτερος και έκείνου που έλάμβανον στη πρώτη τους θέση, για την όποιαν και προπαρασκευάσθησαν ήδη δέ έκρήθησαν άνικανοι. Έτσι οι συνταξιούχοι άνάπηροι κλπ. τα καταφέρνουν να καλοπερνούν σε βάρος των νέων που ζητούν θέσιν και έχουν μέγιστα προετοιμασθή, για τη δουλειά που επιδιώκουν.

Τό κακό όμως έφθασε στο άπροχώρητον. Ένας τίμιος και θαρραλέος βουλευτής, ο κ. Ηλίας Μπερδής που είδε τό άντεθνικό αυτό κατόντημα — οι νέοι να ρεύουν και οι συνταξιούχοι να ροκανίζουν τό δημόσιο χρήμα με δυο μασέλλες — υπέβαλε στη Βουλή δριμυτάτη δλερωτήρη και ζητεί να πληροφορηθή πόσοι τέτοιοι συνταξιούχοι «ύπηρεστούν» στις Κρατικές ύπηρεσίες και τα διάφορα ιδρύματα και έτσι καταδικάζονται οι νέοι εις άνεργίαν.

Ημείς που πλειστάκις ήτχαλήθημεν με τό έπικίνδυνο για τό έθνος «πρόβλημα των άνάπηρων και συνταξιούχων» δεχθήκαμε μέγιστα μήνυσι και καθήκη γιαυτό, σφίγγουμε τό χέρι του κ. Βουλευτοῦ και τον καλούμε να άγωνισθή με έπιμονή ώστε να πετύχη νόμο που να άπαγορεύη πρόσληψη συνταξιούχου σε πιάδηποτε κρατική θέση και των ιδρυμάτων αυτού ή άσκησι έλευθερίου έπαγγέλματος (ιατροῦ, δικηγόρου μηχανικοῦ).

Είναι ντροπή στην Ελλάδα, τη χώρα των άπόρων, άλλο να ροκανούν με δυο μασέλλες και άλλο να πειναύν. Η κατάσταση αυτή, ως την έδημιούργησαν οι πολιτικοί σαλτιμπάγκοι της χώρας προς έξυπηρετήσιν των τσιμακίων των, δημιουργεί πικρίαν στη ψυχή του Έθνους και συσσωρεύει δυναμίτιδα στα θώρακά του.

Η πείνα και ή δυστυχία είναι κακός σύμβουλος των τε ανθρώπων και των Έθνών.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

Η ΑΤΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΕΡΟΙΑΝ ΜΕ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΡΧΑΙΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ

Ένα έξαιρετικό καλλιτεχνικό γεγονός είμαστε εις την έκτέλεση θέσει ν' άνακηνώσωμε διά τό κοινό της πόλεως μας.

Η Αττική Σκηνή, τό άριστο αυτό καλλιτεχνικό συγκρότημα που ίδρυσε ο έκλεκτός σκηνοθέτης και δηντης της Δραματικής Σχολής του Έθνικού Θεάτρου Σωκράτης Κυριακίδης, θα δώση λύση πρῶταίσις άρχαίου δράματος εις τον χώρον του Έθνικού Γυμναστηρίου Βεροίας.

Αί παραστάσεις θα άρθούν τό Σάββατον 12 και Κυριακή 13 Ιουλίου ώρα 9.30 υπό τῆς φώδ πολλῶν προβολέων και εις σκηνήν άρχαίου Θεάτρου

ιδιῶν: κατασκευασθεῖσαν υπό της Αττικής Σκηνής.

Με τον έκλεκτόν Θεσον, τον ή παρουσία του τιμά την πόλιν μας, συμπράττει και ή δικεκριμένη πρωταγωνίστρια του Θεάτρου μας Μιράντα.

Τό Σάββατον 12 του μηνός θα γινή ή πανηγυρική έναρξις του φεστιβάλ με την θανάσια τραγωδία του Σφοκλέους «Λίαι». Ο Αίτις άνεβάζεται κατά μετάφρασιν του Γεν. Γραμματέως της Αττικής Σκηνής, κ. Γ. Τσαντίλη ή οποία έχει γίνει διά λογαριασμών του συγκροτήματος με άπόδοσιν των άρχαίων ρημάτων του κειμένου. Τον σκηναθετεί δέ ο Σωκράτης Κυ-

ριακίδης με την ίδιαν συνειδησιν εθόντης, όπως ήταν πρωτοσέβασε τραγικήν, την Σκηνήν του Έθνικού εις τό άληθινόν Θεάτρον με την άληθινήν Κλένη Παπαδάκη κ' ή ποιητής μας Άγγελος Σικελιανός έγραψε πῶς: την άντιμετώπισε με άνδραστήτητα και άνόνητα ιερέα που πρωτολειτούργει.

ΑΠΑΝΤΗΣΙ ΣΕ «ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ»

«Σιγήν εκθύος τηρεί ο Θαρραλέος διά τῆς έκτέλεσεσιν στήν Οδγηγορία μῆς κατηγαγεῖ τό «Φρουραρχείον» της Βεροίας «Φρουρός». Μιμούμενος τῆς Αμερικανικά μεγάφωνα γυμνασίου και αείδης. Νά που κατόντησε τό άργανο του πλελενθέρου τέως βουλευτοῦ κ. Παπαδάκη. Ο λόγος που τον μπόρως κάτι μωρίστηκε.

Τῶ γεγονότα της Οδγηγορίας και ή έκτέλεσεσιν του Νάγκυ κομμουνιστή πρωθυπουργοῦ της Οδγηγορίας δέν μῆς συνεκίνησαν ποτέ. Τῶ εσωτερικά των κρατών είναι άριστοί οι λόγοι των να τά ξεμυλάσουν. Αποροῦμε μέγιστα γιατί τόση έγκληση κατέλαβη και τό «Φρουρό» για ένα κομμουνιστή ήγέτη που έξετέλεσθη από κομμουνιστές...

Όταν ή επανάστασις Πλαστήρα έξετέλεσε τό Γούναρη και τους άλλους, ο Μουσταφῆς τους Παναγιώτη, Κομηνην, Βολάνη, μήπως τότε ή Οδγηγορία έκλαψε για τό χιμά τους και χάριν ήτορρώσεως πρέπει να κλάψουμε και ήμείς σήμερα γιατί συνέβησαν παρόμοια στη χώρα του;

Στό κείμεν της γραφής δέν μῆς περισσεύουν λόγια να χύσωμε για τῶς ξενοῦς διανοή «εσωμαχίας» μῆς σκοτώνουν τούς άδελφούς Κυπρίους, ούτε μπόρουμε να γίνουμε μεγάφωνα των Αμερικανών που

φαντός με την ίδιαν συνειδησιν εθόντης, όπως ήταν πρωτοσέβασε τραγικήν, την Σκηνήν του Έθνικού εις τό άληθινόν Θεάτρον με την άληθινήν Κλένη Παπαδάκη κ' ή ποιητής μας Άγγελος Σικελιανός έγραψε πῶς: την άντιμετώπισε με άνδραστήτητα και άνόνητα ιερέα που πρωτολειτούργει.

Την Κυριακή 13 Ιουλίου ή Αττική Σκηνή θα κερουν σίση εις τό κοινό της πόλεως μας την Θεατρικότατην κομῶδιαν του μεγάλου κωμικοῦ της Αρχαϊότητος, του Αριστοφάνους, τον «Πλούτον».

Ο Πλούτις διδάσκει στην άριστοτεχνική μετάφραση του ποιητοῦ Κώστα Βάρναλη και σκηνοθετείται από τον δεινό σκηνοθέτη του συγκροτήματος κ. Κανέλλον Αποστόλου.

Και οι δύο παραστάσεις θ' άποτελέσουν μίαν σπάνιαν έκδήλωσιν διά την πόλιν μας, ή όποια πρέπει να την τιμήση όπως της άξιζει.

Και είδήσεις εκ Χαλκίδας ή πρώτη εμφάνισις της Αττικής Σκηνής συνεκέντρωσε ο χιλιάδες θεαταίς, την δέ παρουσίαν έτήμησεν διά της παρουσίας του ο Υπουργός Παιδείας κ. Βογιατζής.

Άς μην ύστερήση λοιπόν και ή πόλις μας.

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΑΡΧΟΝΤΑΣ

Με την υπ' αριθ 425)55 απόφασιν του Δημοτικού συμβουλίου Βεροίας και με την έγκρισιν των Υπουργών Συγκαιωνιστών—Οικονομικών και Έσωτερικών, έπεβλήθη τέλος 10 ορο επί των εισιτηρίων της Αστικής συγκαιωνισίας Βεροίας με σκοπόν την κατασκευήν ή και έπισκευήν των δρόμων της Βεροίας. Από της 1ης Ιουλίου 1955 μέχρι σήμερα πληροφορηθήκαμε πῶς ο Δήμος εισέπραξεν παραπάνω από 300.000 δραχμές.

Τον παρακαλούμε να μῆς πῆ που τό διέθεσε; Μήπως με αυτά πλήρως τῶς υπαλλήλους ή ικανοποίησε άλλες άνάγκες; Τῶ άνοιτέροι έσοδο είναι τέλος μέγιστο για την κατασκευήν δρόμων.

Με τέτοιον έσοδο κάθε Δημοτικό Συμβούλιο και κάθε Δήμαρχος που θα ήθελε να άβυσθη από τό βυζύδι του κάθε έπιπέπτου και του κάθε Βεροιαίτη, τό κομμητικό έπίθετο της πόλεως μας ως «λατιπούπολις» θα φρόντιζε να πάρη ένα δάνσιο 2-3 εκατομμύρια δραχμ. και θα εκχωρήσε αυτό τό έσοδο διά δέκα χρόνια εις την Τράπεζα ή Ασφαλιστικό Ταμείο και θα γλύτωνε ή Βεροια από την πρωτόγονη κατάσταση που εξακολούθει να εφύσκειται. Τῶ δεκάλεπτο οτό εισιτήριο και οι έπιβάται ευχαρίστως το καταβάλλουν, αλλά και οι εισπράτες τοντες δέν δυσφορούν για

«θρησόν» τόση εθόντης των κομμουνιστή ήγέτη Νάγκυ όταν δέν βγάζουν μιλή για τῶς σκοταμούς των Κυπρίων αδελφών μας και των Αλγερινών.

Η άλλαγη έξωτερικής πολιτικής που ήγησάμε ήμείς πρώτοι άρχισε κούλας να εκκολαπύται από πολλοῦς άλλους και δειλά δειλά κ' από την Κυβέρνηση Καραμανλή. Αί άρθροι του σπόν «Ανεξάρτητο Τύπο» της 21 Ιουλίου έξ ήμερας μετά από ήμῶς και ο τῶς Υπουργός Λέων Μικῆς ήγησε τό ίδιο. Νά λοιπόν πῶς και έδῶ ή γουμμή του Θαρραλέου είναι δοθή και δέν θα άργήση να δικαιοδῆ.

τό εφ' όπον φυσικά τά λεπτά αεία θα πιάσουν τόπο.

Νά κύριοι άρχοντες πῶς πρέπει πρακτικά να καταπιασῆτε με τά βασικά ζητήματα της πόλεως Βεροίας. Χρήματα για τον σκοπόν αυτόν έχητε στην διάθεσιν σας, μέγιστο δυο στυγάς πρωτοβουλία δέν δείξτε κομμία στον τομέα αυτόν.

Η εφημερίς μας άναμένει έστω και τώρα μία απόφασιν σας, θα επανέλη δε να καυτηριάση κάθε άδράνατο.

ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΗ

Η φρουρός της άδοξο Μητροπόλεως που μῆς κατέλειπε ο πρώτος βουλευτής των Φ.λευθερίων και ήδη διειρήσιν «ζήτην χαρισάμενος» εις Θεοτόκην, ήγανάκτησαν κατά της ήγεσίας της Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας και την άδυστηρίσιν δια «παράλειψιν καθήκοντος» να παρουσή στη θεολογία κατά τη γιοστή της 29ης Ιουνίου. Είναι αλήθεια πῶς ο «Φρουρός» Ηρακλής και ο κομμητατοῦρ αείτου συγκαιωνιστή Ιωαννίτῶς από την όπορη της Φιλαρμονικής μας. Είχαν μέγιστα την άναίδεια να υποδαίξουν και την παράδοσιν των όργάνων στο πρεσβυτήριο Δοδρά και τῶτο εξ «άγάπης» προς τη πόλιν... Έπίσης είναι βεβαιωμένο ετι κάθε γδοῦπος της, γράν Κάπακ τῶς κάνει να χορεύουν σε σκατίζχοιροι και ευχαρίστως θα συνέβησαν στην έξαφάνια της. Παρά τῶτα για να βυσφηρίσουν τό Διοικητικόν Συμβούλιον της Φ.Σ.Β. που κατώρθωσε με πεινήν μέσα, να χορήγη στη Βεροια τη μουσική που της έλλειπε (και τι δέν της λείπει) έγραψεν δι «ή άπουσία της από τη θεολογία της 29 Ιουνίου σχολιάσθη δυσμενῶς παρά τῶ λαοῦ» όστις σημειωτέον ούδαμῶς παρέσιν. Τῶρα αν ή φιλαρμονική ούδῶλω; εκλήθη παρῶ των όργανοιτών της δεξο-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΜΑΣ, προς το πνευματικό κόσμο Βερούας και δημοσιεύουμε στο περασμένο φύλλο, έτυχεν άριστης υποδοχής και εύρέως συζητείται ή ανάγκη της έξυμνείας του καταλλήλου προσώπου, προς ανάδειξιν δημάρχου Βερούας. Μεταξύ δέ των προσώπων που συζητούνται για το αξίωμα του δημάρχου, εύμενως προβάλλεται και το όνομα του Ακτινολόγου ιατρού κ. Γεωργίου Γκιρτζή, όστις και συγκεντρώνει όμολογουμένως ίκνά πρόσωπα δια τή βερώτατο αξίωμα. Τουτό όμως δά έξκρηθη έκ του άν δά δεχθή τελικά ή κ. Γκιρτζής που έχει επίγνωση του άσκήκτου βάρους του Δήμου Βερούας, να έκμισθί τεύτο.

Η ΤΟΠΙΚΗ αθεοδισία κησας μπορεί να άναμορφώση τή Βερούα, άν επί κεφαλής του Δήμου, ταθούν άξιοι άνδρες. Χρόος λοιπόν βαρύ πέφτει στο λαό Βερούας (αυτός είναι ή κυρίως υπεύθυνος) να τους άνεύρη. Η Βερούα που τόσο προνομιακά εύηργετήθη από τή φύση, πρέπει και να έξωρισθί από τους κατοίκους της.

Αφ'ότου ίσχυει τό πολεοδωμικόν σχέδιο Βερούας ύπέστη τιαυτάς έγκληματικάς τροποποιήσεις, ώτε να διερωτώται κανείς άν τή Δημοτική Συμβούλια που τις ένώκριναν, είχαν συνείδησι του κακού που έκαναν στη πόλη. Ηδη τό κακό συνεχίζεται και τό σχέδιον όλο και χειροτερεύει. Φραγμός κανείς δέν θά μπη στην άσυνδοσία αυτή της επί τό χείρω μεταβολής του σχεδίου Βερούας;

ΣΤΗ γωνιά του δρόμου ξέναντι του εργασιαίου Καζιντζίδη συχνά συμβαίνουν αυτοκινητιστικά άτυχήματα και δυστυχήματα. Είναι ανάγκη τό ύψωμα που συντελεί σε τότο να ίσοπεδωθί και έτσι να διευρυνθί ή έκεί στραφή. Ο κ Νομορχανικός παρακαλείται προς τούτο.

λογίας. Άν τό ύπ' αριθ. 13271)22—6—58 πρόγραμμα έργασιαίου της Νομαρχίας προς έπισημοποίηση στη, εύδαμώς έμνημόνευσι τήν παρουσία της στη τελετή, κατά τή έπίσημη πραγματικότητα, ύπ' έπίσημους τήν άνομιαν του άφ'εξουσίαν. Ηθέλαν να δυστημίσουν τήν ηγεσίαν της Φιλαρμονικής και τό έκείνην χωρίς να ντησθούν. Θά τους περάση.

ΤΟ κατάβρεγμα του κεντρικού χωροφύδρου όπως γίνεται κατ' ύφαιά διαστήματα (4 φορές τήν ήμέρα) καλύτερα να λείψη γιατί άντι να βελτιώνη έπιδεινώνει τήν κατάσταση. Σύμφωνο μπουχού άκολουθεί τό καταβρεκτερα που φλομώνει μαγαζιά και άνθρώπους. Άνάγκη λοιπόν ή να γίνεται ένα συνεχές κατάβρεγμα ή να σταματήση τό και καλύτερον άμέσως.

Η ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΗ εύχή Ηίου κ. Σφηνίτσα έπιασε Σε λίγες ήμέρες 12-13 Γουλίου ή έκλεκτός θίασος του Σωκρ. Καρανινού θά διδάξη από σκηνής δύο άρχαία δράματα. Τήν Αίαντα του Σοφοκλή και τόν Πλάτο του Αριστοφάνη. Δίδεται ή εύκαιρία σ' όλους τους μαθητάς των Γυμνασίων Βερούας και στο λαό Βερούας να παρακολουθήση ένα έπιμνημένο Άρχαίο Θέατρο που τό έγγυεται υπεύθυνα ή γνωστή στο Πανελλήνιον προσωπικότης του Σωκρ. Καρανινού του άριστου τούτου διδασκάλου της Θεατρικής Τέχνης.

Τή σπάνια όμως αυτή θεατρική έκδήλωση της πόλεως μας πρέπει να τήν άπολαύσουν και οι άγρότες της περιοχής μας Νό Ιδούν και να κομωώσουν τό έξοχο πνεύμα των άθανάτων προγόνων μας. Γι' αυτό παρακαλούμε τόν κ. Πρόεδρον του ΚΤΕΑ Βερούας όπως δημολογήσι αυτοκίνητα δια τήν μεταφοράν των άγροτών μας εις Βερούαν μετ' έπιστροφής. Η εύκαιρία για τους άγρότες δέν πρέπει να χαθί. Και αυτό θά έξωρηθί ειδικώς από τήν προθυμία του ΚΤΕΑ να φανή χρησίμον στην λαό.

ΕΝ τή έπιθυμία μας, να προσφέρωμεν σοβαράν ύπηρεσίαν στην πόλη θρον άφορα τή έαρίτητα των άμφανίζομένων, ως άποψηφίων, για τό αξίωμα του Δημάρχου Βερούας, ή «Θαρραλέος» θέλει ζητήσαι παρ'αυτών συνέντευξιν μη έρωτήματз επί του όλου προβλήματος του Δήμου Βερούας και του τρόπου άντικειμενίσεως αυτών. Ολοθεν νοείται ότι, μόνον δι'όρους έξ αυτών κέκτην εις πτυχίον Άνωτέρων Σχολών ή Άπολυτήσιον Γυμνασίου, θά διαβάσθ τι ετήλες των. Για τους άλλους, θ' άσχαληθί με «θερμολαγία» ή σατιρική σήλη του «Ρυντάρ»

ΣΥΜΠΛΑΣ ή λαός Βερούας και της περιοχής πρέπει να παρακολουθήση τις δύο παραστάσεις (12—13 Γουλίου) του Άρχαίου Θεάτρου, της Άττικής Σκηνής του κ. Σωκρ. Καρανινού. Μας δίδεται ή πολύτιμη εύκαιρία, να γευθώμε και ήμετες οι έπαρχιωτες τή χαρά της ύψηλης τέχνης, που τόσο πολύ στερούμεθα στη πόλη μας. Εισιτήρια πωλούνται από σήμερα στο κατιστήματз Γίων Φάνη Τσαμπούρα και Κοι)τινού Διπάτογλου.

ΚΑΤ' ΑΥΤΑΣ διατρέβουν στη Βερούα πολλοί έξ Άμερικής συμπατριώτες. Τους εύχόμεθα τό καλώς ώρισαν και τους παρακαλούμε όταν ξαναπάνε στην Άμερική, να διανεργήσουν, μεταξύ των άκεί συμπατριωτών, ένα εύρώτατο έρανο, ύπερ της «Φιλαρμονικής Σχολής Βερούας» έκ του προέδρου του όποιου ή Φιλαρμονική θά αγοράση μουσικά έργα, των όπιων έχει ανάγκη.

Στό έσπερινό των Άγ. Αναργύρων είδαμε να πλημμυρίζη κόσμος ή εύρεία Ασιαφόρος. Μυρμηκιά όλόκληρη άκανε τό περίπτε της και άπελήμβανε τήν έξοχη θέα του Κάμπου. Αυτή τή μοναδική ώμορφιά της φύσης που προνομιακά έδώρηθη στη Βερούα τήν έχασεν ή Λαός Βερούας, έξ άφορηής ένός στρατιωτικού Τάγ που έστίθη στην Έλλά τό 1944 παρά των Ίνδών και τό χρησιμοποιεί σήμερα ό Στρατός. Έως πότε ό Λαός Βερούας θά στερείται του ώραιοτέρου πάγκου του για χάρι λίγων άξιωματικών;

Βασιλείον της Ελλάδος Υπουργείον Έργασίας 21η Τεχνική Σχολή Μαθητείας Βερούας ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Έπιλογής Μαθητών δια τήν Κρατικήν Τεχνικήν Σχολήν Μαθητείας Βερούας. Κιότιον της ύπ' αριθ. 28120)3619)13.5.58 άποφάσεως του Υπουργ. Έργασίας προκηρύσσεται διαγωνισμός δια τήν είσαγωγήν εις τήν Κρατικήν Τεχνικήν Σχολήν Μαθητείας Βερούας (20) είκοσι μαθητών ήλεκτρολόγων. Η φύσις εις τήν σχολήν είναι έντελής δωρεάν.

Αι ήτοις ή έπιλεγόν άνηλικιάντων ήπύ της Σχολής, εύδύνη δια τήν εισαγωγήν των ως μαθητεομένων εις τās εν Βερούα ήλεκτρολογικάς έπιχειρήσεις. Δικαιολογητικά συμμετοχής καθαρίζονται: α) Αίτησις περί συμμετοχής (συμπλήρωσις σχετικού έντύπου).

β) Πιστοποιητικόν δήμου ή Κοινότητος εν φ να έμφανηται ότι ό αίτών άγεννήθη κατά τό έτη 1941, 1942, 1943 ή 1944. γ) Άκλυτήριον Αηρωικόν. Τά δικαιολογητικά δέον άπω; ύποβληθώσιν εις τό Γραφείον Έυρέσεως Έργασίας (Παρακλήσεως Τεχνιέρου) μέρι της 31ης Αύγουστου.

Αι έξετάσεις θά διανεργηθώσιν τήν Κυριακήν 7ην Σεπτεμβρίου έξ και ώραν 10 π.μ. εις τό Ίδιωτικόν Γυμνάσιον «Νέα Έκπαιδευτήρια Βερούας». Οι ύπαρφήσιν δέον να ήρωσαν μεθ' έαυτών μελόνην, κοινδυλωθρόν, ήρωθημένον κανόνα, διαβήτην, τριγωνόν.

Θά έξετισθώσι δέ γραπτώς εις τό κάτωθι μηδήματα. α) Έλληνικά (Έκθεσις Ιδών). β) Προβλήματα έκ της Πρακτικής Αριθμητικής. γ) Προβλήματα έκ της Πουκτικής Γεωμετρίας. Δια πλείονας πληροφορίας άπευθύνεθε καθ' έκείνην ή: τό Γραφείον Έυρέσεως Έργασίας (παρακλήσεως Τεχνιέρου) κατά τās ώρας 12 2 μ.ν.

Έκ της Διευθύνσεως

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διά της ύπ' αριθ. 541) 31.5.58 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βερούας άνεγνωρίθη ή Σωματείου ύπό τήν έπωνυμίαν «Σύλλογος Νέων Άντιμόνων Καλλιεργητών Αλεξάνδρειας ή Δήμητρα με έθρον τήν Αλεξάνδρειαν Περιφερείας Πρωτοδικείου Βερούας, σκοπόν τήν γεωργικήν άποκατάστασιν των μελών αυτού και τήν πνευματικήν αυτου άνάπτυξιν διακοσίμενον παρά πενταμελούς Συμβουλίου.

Έν Βερούα τή 2-7-58 Ο Πλημείνσιος Δικηγόρος Στ. Βασιλάκης

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στο Καλλιτεχνικόν Τυπογραφείον ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΥΑ—Τηλ. 4—02

ΥΠΟΜΝΗΣΙΣ

Άς έχουν όπ'όψιν των α κ.κ. Δημοικοί Σύμβουλοι ότι στο έξής δάκις άπόφασίς των, άποβλέπει σα τροποποιήσιν, επί τό χείρω του σχεδίου πόλης, όπως είναι κατήργησις κρυσών, στέναμα τρώμων, θά καταμηνύονται στην κ. Είσαγγαλέα. Η πόλις έχει ανάγκη, από διευρύνσιν κύριοι έρμόζιοι.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τό Δικηγορικόν Γραφείον του κ. Νικολάου Χατζή μεταφέρθη στη Κεντρική όδόν αριθ. 25, παρακλήσεως του Δικηγορικού Γραφείου του κ. Ηλία Νόβα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Πωλείται οικία νεόκτιστος; έκ 4 κωστά δωματίων, ήμισυ γείου και μεγάλου περιβάλλου έναντι Αούλου πρώην οικία λαρού Γ. Γκιρτζή. Πληροφορία κ. Εύφροσ. Κουκουμπλή όδός Άκαταμάχτου 7.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟΝ

Εις τόν λαβόντα διαξίως τό πτυχίον της Νομικής άναπητόν μας φίλον Δημήτριον Βλαχόπουλον εύχόμεθα λαμπρόν σταδιοδρομείαν. Μιχ. Μομοσός Μιχ. Καβαργύρης

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΙΟΥ

Διά της ύπ' αριθ. 43358 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βερούας άνεγνωρίθη Σωματείου ύπό τήν έπωνυμίαν «Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων των μαθητών και μαθητριών του Γυμνασίου Βερούας» με έθρον τήν Βερούαν, Σκοπόν του ως άνω Συλλόγου εί:αι:

1) Η προστασία και έπίδωξις των νομίμων δικαιώματων των μελών δια τήν κοινικήν, ουνεγή και άποδοκίσιαν λειτουργίαν του Γυμνασίου Βερούας. 2) Η έπίδωξις και πραγματοποιήσις σιενής συνεργασίας οικογενείας και σχολείου δια τήν άριωτέραν άσκήσιν του εν τώ σχολείω συντελουμένου έργου της άγωγής και μορφώσεως, ή ένίσχυσις του Βερούα της οικογενείας δια της κολλεργίας έθνικόν, ήθικόν και χροσικόν άρχών ή παρακολούθησις και έπικουρία της εν τώ σχολείω και έξω αυτού ουνελευσίαν άγωγής. 3) Η ήθική και όλική συμπαράστασις εις τό έργον της Σχολής Έφορίας και 4) Η άμοιρία όποσδήποτε των μελών επί τώ τέλει της πραγματοποιήσεως του σκοπού του Συλλόγου.

Έν Βερούα τή 19 Ιουνίου 1958 Ο Πλ. Δικηγόρος Μιχ. Καβαργύρης

ΜΑΛΑΜΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΧΕΙΡ. ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ. Τηλ. 2—35

Έγκατασταθείς ρονίμως έν Βερούα δέχεται καθ' έκαστην εις τήν κλινικήν κ. Σ. Άντωνιάδη 11—1 και 5-8 Έκτελούνται χειρουργικά όφθαλμολογικά έγχειρήσεις

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί 'Ετησία δρ. 25 'Εξάμηνος δρ. 15 Δημοί, Κοινοτήτες Τρόπεζαι Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	'Ετος 121 'Αριθ. φύλλου 369 Τιμή φύλλου δρ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 14 'Ιουλίου 1958
--	--	---	------------------------------------

Η ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΡΟΚΛΗΣΙΝ

Η 11η Μαΐου δεν αφήνει να κοιμηθούν ήσυχα τους ανθρώπους του παρά, που συνήθισαν να κυβερνούν κατά τα γούστα τους τη χώρα και ο λαός να πεινά.

Βλέπουν ότι, ο «μπαμπούλας» του κομμουνισμού, που κατά κόρον εξεμεταλλεύθησαν, για να ξεγελούν το κοσμάκι, δεν πιάνει ποιά. Σ' ενέργεια λοιπόν άλλες μηχανές, για να μη χαθή η εξουσία απ' τα ιταστικά χέρια τους. Και νάτες.

Μετά τρίμηνο, σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμον πρέπει να κληθῆ ὁ λαός πρὸς ἀνάδειξιν Δημοτικῶν καὶ Κοινοτικῶν Ἀρχῶν. Ὅπως ἀπέδειξαν οἱ ἐκλογές τοῦ Μαΐου στίς μεγάλες πόλεις καὶ γενικά σ' ὅλες σχεδόν τίς πόλεις ἡ Ε.Δ.Α. πήρε πάνω τοῦ 50ο). Ὁ λαός ἀνεπήδησε θαρραλέα στὸ πολιτικὸ προσκλήνιο με διάθεσιν καταλήψεως τῆς ἐξουσίας, ὅπως καὶ τοῦ ἀξίζει.

Υστερήσαν μόνο οἱ ἀγρότες, λόγω τῆς μεγάλης φοβίας πού τους περιζώνει. Καὶ αὐτοὶ ὁμως δὲν θ' ἀργήσουν νὰ μιμηθοῦν τὸν λαὸ τῶν πόλεων. Τὸ σαμᾶρι τῆς δυστυχίας τους πλήγισσε τὸ κορμὶ καὶ θὰ κλωστήσουν ἀγρία. Τὸ θαρραλέο αὐτὸ ρεῦμα τῆς λαϊκῆς κυριαρχίας πού σηκώνεται ὅλο καὶ πειὸ ἀπειλητικὸ κατὰ τῶν κομπιναδέρων πού τὸν κακοκυβέρνησαν ὡς σήμερα, τὸ αἰσθάνεται ὁ ἀνάλητος αὐτὸς κόσμος νὰ τοῦ κατατρώγει τὰ θεμέλια τῆς δυναστείας του.

Πρὸς ἀναστολήν λοιπὸν τῆς ταφῆς του, ἀπὸ τὴ πολιτικὴ ζωὴ τῆς χώρας, μιὰ καὶ κρατᾶ ἀκόμη, τὸ μηχανισμό τῆς παρασκευῆς τῶν Νόμων στὰ χέρια του, τὸν χρησιμοποιεῖ κατὰ βούλησιν. Ὅ,τι ὁμως καὶ νὰ κἀνὲ τὸ τέλος του εἶναι βέβαιον. Μόνη ἡ ἡμέρα εἶναι ἀβεβαία. Καὶ στὰ καλά καθούμενα, ἀναβάλλει τίς Δημοτικὲς ἐκλογές ἐπὶ ἓν ἐξάμηνον, τίς ὁποῖες καὶ θὲ διενεργήσῃ ὄχι με τὸν ἰσχύοντα νόμον τῆς ἀπ' εὐθείας ἐκλογῆς ἀπ' τὸ λαὸ τοῦ Δημάρχου, ἀλλ' ἀπὸ τὸ Δημοτικὸ Συμβούλιο! Δηλαδή νὰ παραιτοῦνται ὀκτώ σύμβουλοι, νὰ ἀναρριχᾶται ὁ ἕνατος καὶ χωρὶς ντροπῆ νὰ γινεταὶ αὐτὸς ὁ τόσο βαθεῖα ταφεὶς στὸ μαῦρο ἀπ' τὸ λαὸ καὶ Δήμαρχος!...

Τέτοια μηχανὴ συνέβη στὴν πόλιν μας πρὸ ὀκταετίας. Ἡ Κυβέρνησις Καραμαλιῆ πού νομίζει ὅτι με νέταιες νομικὲς μηχανές μπορεῖ νὰ φέρῃ σύγχισιν στὸ λαὸ, πρὸς κομματικὸ τῆς ὀφελος, δὲν κάνει τίποτε ἄλλο, παρά νὰ διεγείρῃ κατ' αὐτῆς καὶ τοῦ κόσμου πού τὴν σιγουτάρει ὅλο καὶ μεγαλύτερο μῖσος, τοῦ λαοῦ πού παρακολουθεῖ τὰ τερτίπια τῆς.

Τίποτε δὲν μπορεῖ νὰ σταματήσῃ τὸν ἐργαζόμενον λαὸ νὰ καταλάβῃ καὶ αὐτὸς τὴν ἐξουσία πού τοῦ ἀνήκει. Ἡ ἀνοχὴ του πρὸς τὸν κόσμον τῶν ἐμποροβιομηχανῶν καὶ τῶν κυβερνήσεων αὐτοῦ ἐξηγτλήθη πλέον. Ὁ λαὸς ξύπνησε καὶ δὲν θὰ ἐπιτρέψῃ στὸ μέλλον νὰ τὸν κοροϊδεύουν με «νόμους» λίγαὶ ματαπράτες τῆς ἐξουσίας πού συνεκέντρωσαν τὸν ἐθνικὸ πλοῦτον στὰ χέρια τους. Ἡ ἀναβολὴ τῶν Δημοτικῶν ἐκλογῶν θ' ἀποτελέσῃ γιὰ τὸ λαὸ μιὰ νέα πρόκλησις ὅτὸ περὶ δικαιοσύνης αἰσθημά του με ἄμεσο συνέπεια νὰ ἀντιδράσῃ πεισμώνως καὶ νὰ ἀπαλλαγῇ εἰς τὸ ταχύτερον τῆς κλίμας τῶν λίγων κακῶν Ἑλλήνων πού τοῦ κατέστησαν τὴ ζωὴ ἀφόρητη.

Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΑΠΟΚΑΡΔΙΩΤΙΚΟΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

Τὰ ἀποτελέσματα τοῦ σχολικοῦ ἔτους τοῦ Γυμνασίου μας με τὸς 1000 μαθητὰς του καὶ 18 καθηγητὰς καὶ καθηγήτριαις του ἐξ ὧν 4 ἰδιωτικοί, ἀποκαρδιωτικόν. Στάσιμοι 50ο).

Παῖδες φταίει γι' αὐτὰ τὸ τόσα ἐξευτελιστικὰ γιὰ διδάσκοντας καὶ διδασκόμενους ἀποτελέσματα; Ὁλοκληρωτικὰ ἡ εὐθὺνη βαρύνει τὸ Κράτος. Τὸ Κράτος πού διατηρεῖ ὑπουργὸ Παιδείας (νὰ μὴ βασκαθεῖ) καὶ Σχολεῖα με πληθῶρα μαθητῶν καὶ ἀνεπάρκεια διδασκάλων.

80—90 μαθητὰς ἡ κάθε τάξις τοῦ Γυμνασίου μας. Πολλοὶ μαθηταὶ δὲν κατορθώθη νὰ σηκωθοῦν μάθημα (ὑπᾶρθε στοὺς καθηγητὰς) σ' ὀλόκληρον ἐξάμηνον! Ἔτσι βαθμολογήθηκαν με βᾶσι τὸ βαθμὸ τῶν γραπτῶν πού εἶναι εἰς περισσύτερες φασὲς ζήτημα τύχης...

Μὲ αὐτὸ τὸ κατόντημα τῆς Παιδείας μας, νὰ μὴ φανῆ παράξενο, γιὰτὶ ἡ Ἑλλάς βρισκεταὶ πλάι τῆς Τουρκίας στὸ μορφωτικὸ ἐπίπεδο.

Καὶ δὲν θὰ μπορέσῃ ποτέ νὰ ἀπολαύσῃ τῶν ἀγαθῶν τῆς παιδείας ὁ Ἑλλ. Λαὸς ἐφ' ὅσον ἐξακολουθεῖ νὰ κυβερνᾶται ἀπὸ τὴ τάξι τῶν ἐμποροβιομηχανῶν, πού τρέμουν τὴ πνευματικὴ ἀνοδο τοῦ λαοῦ.

Ἡ Παιδεία μας λοιπὸν χωλαίνει καὶ χωλαίνει ἐπικίνδυνα γιὰ τὸ Ἔθνος. Γιὰ νὰ τὴν κἀνῃ λοιπὸν κτήμα του ὁ Λαὸς πρέπει νὰ πάρῃ καὶ τὴν ἐξουσία στὰ χέρια του γιὰ νὰ τὴν ὀργανώσῃ πρὸς ὄφελος τοῦ ἔθνους. Ἐδῶ λοιπὸν κρέμεται ὅλο τὸ πρόβλημα τῆς παιδείας τῶν Ἑλλήνων. Ἄλλως θὰ ἔχουμε σχολεῖα χωρὶς δασκάλους καὶ μαθητὰς, βιολογικὰ ἀρίστους καὶ «διδασκτικὰ» ἀνεπαρκεῖς καὶ κατὰ συνέπεια ἀπορριπταμένους.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΑΜΒΑΚΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ

Εἶναι πολὺ ἐνθαρρυντικὰ τὰ συμπεράσματα τῆς διεθνούς διασκέψεως, πού ἠσχολήθη με τὰ θέματα πού ἀφοροῦν τὸ βαμβάκι. Διεπιστάθη ὅτι ἡ κατανάλωσις τοῦ βαμβάκος πᾶξήθη κατὰ 50 ο). με τάσιν περαιτέρω ἀξίσεως, ὅτι τὰ ἀμερικανικὰ ἀποθέματα ἠλαττώθησαν, ὅτι οἱ τιμὲς ἀναμένεται νὰ ὑψωθοῦν καὶ, τέλος, ὅσον ἀφορᾶ τὸ ἐλ-

ΜΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΜΕ ΤΟΝ κ. ΓΚΙΡΤΖΗ

Κατόπιν τῆς ἐκκλήσεως πού κάναμε γιὰ τὰ δημοτικὰ πράγματα καὶ τῶν συζητήσεων πού γίνονται παρὰ πολλῶν συμπολιτῶν πέριξ καὶ τοῦ ὀνόματος τοῦ ἱατροῦ Ἀκτινολόγου κ. Γ. Γκιρτζῆ, ὡς μόνου καταλλήλου διὰ τὴν ὑπόδειξιν του, ὡς ὑποψηφίου Δημάρχου, στίς ἐπικείμενες Δημοτικές ἐκλογές, θεωρήσαμε ὑποχρέωσιν μας νὰ τὸν ἐπισκεφθοῦμε καὶ νὰ τὸν ρωτήσωμε σχετικά.

Ὁ κ. Γκιρτζῆς εὐχαρίστωε μᾶς ἐδέχθη καὶ μᾶς ἀπάντησεν, ὡς κάτωθι.

Καὶ πρῶτα μᾶς παρεκάλεσαν νὰ εὐχαριστήσωμε ὅλους τοὺς συμπολίτες πού διακείνται με συμπάθεια πρὸς αὐτὸν καὶ τὸν θεωροῦν ἐνδεδειγμένον γιὰ τὸ σοβαρῶτα ἀξίωμα τοῦ Δημάρχου Βεροίας. Ἐν συνεχείᾳ ἐξέθεσεν τὰ παρακάτω.

—Εἶναι γνωστὸν ὅτι γιὰ τὴ πόλιν τῆς Βεροίας αἰσθάνομαι ἰδιαίτερον ἀγάπην, γιὰτὸ καὶ ἐν τῷ μέτρῳ τῶν δυνάμεών μου, ἐπεδόθην ἀπὸ ἐτῶν (1942) στήν ἐμφάνισιν καλλιτεχνικῆς καὶ θεατρικῆς κινήσεως διὰ τῆς συγκροτήσεως τοῦ «Καλλιτεχνικοῦ Ὀμίλου» καὶ διδασκαλίας ἀπὸ σκηνῆς θεατρικῶν παραστάσεων. Χωρὶς ὅμως νὰ θεωρηθῆ «ἀρνησις ὑπαρξείας» πρὸς τὴν πόλιν Βέροιαν, τὴν ὅποισιν ὡς ἀνωτέρω ἐξέθεσα πολὺ ἠγάπησα καὶ ποτὲ δὲν θὰ σταματήσω νὰ τὴν ὑπηρετῶ στὸ Καλλιτεχνικὸ καὶ θεατρικὸ ταμεῖο τῆς ἡ ἀνάληψις τῆς εὐθύνης τοῦ Δημάρχου Βεροίας κυριολεκτικῶς με τρομάζει. Αἰσθάνομαι ὅτι, αἱ πνευματικαὶ μου δυνάμεις δὲν θὰ ἐπαρκέσουν, νὰ συλλάβω καὶ νὰ λύσω τὸ μεγάλο πρόβλημα τοῦ Δήμου Βεροίας ὅπερ ὡς ἐκ τῆς ἐμφανίσεώς του (ἐγκαταλείψω τὸν μαρτῶ νὰ πῶ) κατέστη δυσκολώτατον.

Στερεῖται τῶν πάντων, ἐνῶ ταυτῶχρονα αἱ ἀνάγκαι τῆς πόλης λόγω τῆς ἀποτόμου ἀξίσεως τοῦ πληθυσμοῦ τῆς (ἀπὸ 15000 πού ἦσαν ξεπέρασε τίς 30000) ὀπερρυξήθησαν.

λητικὸ βαμβάκι «ἡ διάθεσις του δὲν θὰ συνήντα δυσχερεῖαι εἰς τὴν Γαλλίαν, Δυτικὴν Γερμανίαν, Ἰταλίαν Ἡνωμένους Πολιτείας κλπ. Ἄς τὰ ἔχουν αὐτὰ ὀπ' ὀφιν τῶν οἱ Ἑλληνες βαμβάκοπαράγωγοι γιὰ νὰ μὴν πέφτουν εὐκολὰ θύματα τῶν κερδοσκοπῶν.

Πολεοδομικὸ σχέδιο ἀθλίου.

Δοῦμοι πανάθλιοι. Νερὸ ἀνεπαρκέστατον. Ἡλεκτροφωτισμὸς πού ντροπιάζει τὴ πόλιν. Πάρκο πολιτισμοῦ κανένα. Πισσίνα καμμιὰ. Ἐξωραϊσμοὶ οὐδεὶς Δημοτικὸ θέατρο «ἀχρεῖαστον».

Ἐπιπλέον ἀνυπάρκτοι. Δημοτικὸ μέγαρον λείπει. Ὁλόκληρος ὁ ἀνωτέρω πρωτογονισμὸς τῆς πόλεως Βεροίας μοῦ ἐμπνέει τρόμον, διότι τὸ τεράστιον βάρος του, αἰσθάνομαι ὅτι, θὲ με συνθλίψῃ, γιὰτὸ καὶ με πόνον ψυχῆς δηλώ ὅτι ἀδύνατον νὰ ἐπωμισθῶ τὸ λαμπρότατον ἀξίωμα τοῦ Δημάρχου Βεροίας, τὸ ὁποῖον ὅπως ἐγὼ τὸ βλέπω εἶναι ἀνώτερον τῶν δυνάμεών μου.

Ὁ Δήμος Βεροίας χρειάζεται ἓνα Ἡρακλῆ.

Ἔτσι κατέληξεν ὁ ἱατρὸς κ. Γεώργιος Γκιρτζῆς, πού ἔχει ἐπίγνωσιν καὶ τῶν δυνάμεών του καὶ τῶν ἀναγκῶν τοῦ Δήμου καὶ τῆς πόλης Βεροίας.

Καὶ ὅταν ἓνας Γκιρτζῆς με τὴν ζωτικότητα πού διαθέτει ἀκόμη τὴν ἐπιστημονικὴν του κατάρτισιν, τὴν ἀψοχῆ ἐργατικότητά του καὶ ὑπεράνω ὅλων τὸ κόρος του, πού τοῦ προσβίβει ἡ σοβαρὰ μάρτυριότητά του καὶ ἡλικία, δηλώνει ὅτι, θεωρεῖ ἑαυτὸν ἀδύναμον νὰ πῶρῃ στοὺς ὄμους του, τὸ πρωτόγονον Δῆμον Βεροίας, τότε πειδὲς ἄλλος εἶναι ἰκανώτερός του γιὰ τὸ βαρύτερον ἀξίωμα τοῦ Δημάρχου Βεροίας;

Μήπως ὁ Πρωτοψάλτης καὶ οἱ διάδοχοί του; Ἐδῶ λοιπὸν ἐντοπίζεται τὸ πρόβλημα τοῦ Δήμου καὶ τῆς πόλης Βεροίας. Νὰ ἐξεύρη ἰκανὸν Δήμαρχον. Ἡμεῖς πρὸς τὴ πλευρά αὐτῆ δὲν θὰ σταματήσωμε τίς ἐρευνές μας. Ἄς μᾶς ἀκολουθήσουν καὶ ὅσοι ἐγγοῦν, πραγματικὰ, τὴ Βέροια καὶ τὸ λαμπρόν μέλλον τῆς.

Καὶ ἂν τελικὰ βρεθοῦμε πρὸ ἀδιεξόδου. Τότε δὲν θὰ διστάσωμε νὰ προτείνωμε στήν ἀνάγκη, ὅπως, ἐν ὀνόματι τῆς Βεροίας, ἐπιστρατευθῆ ὁ κ. Γ. Γκιρτζῆς.

Ἄρκετὰ ἡ Βέροια ἐταλαιωρήθη εἰς χεῖρας μικροτήτων.

«Ὁ Θαρραλέος»

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΑΘΡΟΑ μᾶς υποβάλλονται, καθ' ἑκάστην Ἀπαράπεινα συμπολιτῶν καὶ ἀγροτῶν, κατὰ Τμημάτων, Ἀσφαλείας τῆς περιοχῆς δι' ἀδικαιολόγητον πρόσκλησιν τῶν εἰς τμήματα, ἐνθα δέχονται «συστάσεις καὶ παρατηρήσεις» κομματικῶν χαρακτηροσὶ Ἡ συμπεριφορὰ αὕτη τῶν Κρατικῶν ὀργάνων ἐξαγριώνει τοὺς ὑπερηφάνους Ἕλληνας, διότι παρουσιάζονται στὰ μάτια τοὺς ὡς κομματικὸὶ πράκτορες τῆς Κυβερνήσεως Καρχμαν λῆ. Γιαυτὸ παρακαλοῦμε τὸν κ. Ὑπουργὸ τῶν Ἐσωτερικῶν ὅπως ἐκδώσῃ ἐντόνους διαταγὰς, νὰ σταματήσῃ ἡ ταλαιπωρία, μὲ σούρτα φέρτα στὴν Ἀσφάλεια κομματικῶν ἀντιπάλων τῆς Κυβερνήσεως, ἡ ὁποία ἀμειωτέον ἔχει καταδικασθῆ στὴ συνείδησι τοῦ ἔθνους. Ὁ Ἕλλ. Λαὸς ἀρνεῖται στὰ ὄργανά του, νὰ τοῦ πριστάνουν τὸ πολιτικὸ... καθοδηγητῆ. Ὁ «Θαρραλέος» παρακολουθεῖ καὶ σημειώνει μὲ λύπη τὰς ἀνωτέρω πράξεις τῶν Τμημάτων Ἀσφαλείας Βεροίας.

ΤΟ Δημοτικὸ Συμβούλιο κήρυξε πόλεμον κατὰ τῶν προβλεπομένων, ἀπ' τὸ σχέδιο, πρᾶσιων Βεροίας (ἀγροαστες βλέπετε). Τελευταία καὶ ἐν ὄψει ἐκλογῶν κατεδίκασε καὶ τὴν ἐναπομένουσα τελευταία, πρὸς διαίονισιν τοῦ αἰσχυροῦ τῶν παραγκῶν, ποὺ καλύπτουν, τὴ πρᾶσιᾶ, ποὺ ἐπρεπε ἀπὸ πολλοῦ νὰ εἶχεν δημιουργηθῆ. Μόνον τρεῖς σύμβουλοι ἠρνήθησαν ψῆφον γιὰ τὸ ἐπιτελεσθῆν ἀνοσιούργημα. Ἔφυγε τοὺς. Ὁ κ. Νομάρχης, γιὰ χάρι τῆς ἀμοιρῆς πόλης, ὡς ἀντιτάξει τὸ βέτο του, σὶν ἐγκληματικὴ κατὰ τῆς πόλης ταύτης ἀπόφασι τοῦ Δημ. Συμβουλίου, μὰζι μὲ μιὰ δοιμιστὴν παρατήρησιν τοῦ Περιεσώτερο σφρασμὸ στὴ πόλιν εἰς κ. κ. Δημοσικοὶ ἀρχόντες. Δὲν ἔχασε τὸ δικαίωμα νὰ ἐγκληματοῖτε κατὰ τῆς Βεροίας.

ΠΗΓΑΝ οἱ χριστιανοὶ πατὸ πανηγύρι τῆς «Ἀγίας Κυριακῆς» νὰ διανοκεδάσουν καὶ βοήξαν τὸ θάνατο! Σκοτωμένοι 3 τραυματισμένοι 8. Αἰτία, τὸ γκρέμισμα τοῦ γεροκλάτανου. Σπαουρισμένοι ὅπως ἦσαν κατέρρευσεν τὴν ἡμέρα τοῦ πολυπληθοῦς πανηγυριοῦ. Ὑπεύθυνοι: Αὐτὸ δὲ ἐλλεῖψε νὰ βρεθῶν καὶ ἐπεύθυνον. Ὑπεύθυνον ὁμοῦ καὶ ἄγιοι Ἐπίτροποι, ποὺ κάλεσαν τὸν κόσμον στὸ πανηγύρι. Αὐτοὶ ἀφιερῶσαν ὅλην τὴν «δημοσθηρῆτά» τοὺς στὸ μέγιστον τῆς γαζέτας καὶ τὰ παραπέρα τὰ ρυθμιζοῦν οἱ σάπιοι πλάτανου. Στὴ ροκάβρια ὁμοῦ περὶ πτωχοὶ μᾶς ὑπάρχει πολ-

λὴ σαπίλα. Αἱ ἀνακύπτουσαι δὲ εὐθύναι βαρύτεραι. Ἡ ἐκκλησία (ἐπιχειρήσεις ἐδῶ ποὺ ὀργάνωσε πανηγύρι τὴν ὠρισμένη ἡμέρα) ὑποχρεοῦται πρὸς ἀποζημίωσιν τῶν θυμάτων τῆς καὶ πρέπει νὰ κινηθῶν ἀγωγὰς ἐναντίον τῆς. Ὅπως θὰ ὑποχρεωθῆ αὐρίον καὶ ὁ Δῆμος Βεροίας σὲ ἀποζημίωσιν ὅταν, μοιραίως, οἱ χιλιόχρονοι πλάτανου τῆς ἀγορᾶς καὶ τοῦ Ταχυδρομίου σαρῶσουν ἐμψυχα καὶ ἀψυχα ποὺ ὑπάρχουν κάτωθι αὐτῶν.

ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ ἀγιά-πρᾶσιος κατήνησεν ἡ ἐπιείκεια ἐμποροπανηγυρῆ Βεροίας τοῦ Αὐγούστου, ἐξ αἰτίας τῆς ἀνυπαρξίας καταλλήλου χώρου. Ἔτσι καὶ ἕως καὶ μεταβάλλεται ὁ τόπος τῆς ἀγορᾶς ἀνάλογα μὲ τὴς ἐπιρροῆς ποὺ ἀσχοῦν στὸ Δ. Συμβούλιο οἱ ἔμποροι πρὸς τὸ συμφέρον τοῦς. Ὅστε ὁμοῦ ἡ μικρὰ πλάτεια τοῦ Ἀγ. Ἀντωνίου, ὅστις τῶν Δικαστηρίων εἶναι κατάλληλη, λόγω τῆς μεγάλῃς, τακτικῆς κινήσεως τῶν. Ὁ κ. Νομάρχης πρέπει νὰ ἀπαγορεύσῃ αὕτη τὴ λύσι καὶ νὰ προκρίνῃ ἢ τὴ Πλάτεια «Τοερμέν» ἢ τὸ μεγάλο ἰδιωτικὸ οὐκὸπεδο ποὺ εἶναι ὑπὸ τῶν Κέντρων «Χαβῆ» καὶ «Δισθίνες» καταβυλλομένου σχετικῶς μισθῶ ματος.

ΜΑΣ ἐπεδικήθη ἐγκόκλιμος διαταγὴ τοῦ Μητροπολίτου Βεροίας, δυνάμει τῆς ὁποίας διατάσσονται αἱ ἐνοριακοὶ ἐπιτροπαὶ, ὑπὲρ διακοσίων ἐκκλησιῶν

τῆς περιοχῆς νὰ καταβάλλουν ἑκάστη ἀνὰ 100 ὀρ. τῶν χωριῶν καὶ 200 τῶν πόλεων, εἰς αὐτὸν, «διὰ τὴν κίνησιν τοῦ αυτοκινήτου του». Ἐπειδὴ ἡ ἐν λόγω διαταγὴ προεκάλεσεν ἀναταραχὴν στὴς ἐνορίες, ζητοῦμεν νὰ πληροφρηθῶμεν, βίβσει ποίου νόμου ἐπιτρέπεται ἡ ἀνωτέρω φορολογία «ὑπὲρ τοῦ Μητροπολιτικοῦ αυτοκινήτου».

ΣΤΗ πρόσχωσι Ἀγίων Ἀναργύρων γιὰ τὴν σιμάτης ἢ ἀπόρριψι τῶν ἐξαγορμένων τῆς πόλης μπαζῶν; Ἀνάγκη νὰ ἐπιταχυνθῆ ἡ ἰσολέδοσις τοῦ ἐκεῖ νέου μεγάλου ἐξώστου πρὸς δημιουργίαν ζωτικοῦ γιὰ τὴ Βέροια, χώρου.

ΟΙ διανοούμενοι νέου τῆς πόλεως ποὺ μὲ πικρὰ βλέπουσιν τὴ Βέροια νὰ ὑστερῆ εἰς ἔξοργιστικὸν βαθμὸν, ἀπαγορευμένοι ἀπὸ τὴν ἀδράνεια τῶν παλαιότερων, κινουῦνται, δραστήρια, πρὸς συγκρότησιν Σωματείου μὲ σκοπὸς ἐκπολιτιστικούς. Ἡμεῖς ποὺ δὲ πάψαμε, ἀπὸ δωδεκαετίας νὰ προβάλωμε, διὰ τῶν στηλῶν μας, τὴν ὅλην θλιβερὰ κατάντια τῆς πόλεως μας, μὲ σκοπὸ νὰ προκαλέσωμε κάποτε τὸ ἐνδιαφέρον τῶν συμπολιτῶν μας, ὑπὲρ τῆς Βεροίας, εἰμεθα ὑποχρεωμένοι μὰζι μὲ τὴ χαρὰ μας γιὰ τὴν ἐκδηλωθεῖσα κίνησι νὰ τονίσωμε τὴ σημασία τῆς. Πάντως ἡ ἀλήθεια ἦταν μεγάλη καὶ πιστευόμεν ὅτι, θὰ προκαλέσῃ γενικώτερον ἐνδιαφέρον.

ΕἴΝ εἶδαμε ἀκόμη νὰ ἀσβεστῶνουνται αἱ θλιβερὰς προσόψεις τῶν οπιτιῶν τῆς πόλεως μας ποὺ δὲν εἶδαν ποτὲ ἀσβέστη! Ἡ ἀσυννομία μᾶς τὴν ἀνάγκη ταύτη τῆς Βεροίας ν' ἀλλάξῃ τὸ πένθιμον χρῶμα τῆς, πρέπει νὰ τὴν ἱκανοποιήσῃ τὸ ταχύτερον μὲ οἰοδηῖσθε κρῖνει αὕτη πρόσφορα μέσα. Ὁ «Τουριστικὸς Ὀμιλος» ποὺ κινεῖται πρὸς ὀργάνωσιν διημέρου πανηγύρεως 2-3 Αὐγούστου ὡς βοήθησι πρὸς πραγματοποιήσιν τῆς ὑποδειξέως μας.

ΠΑΡΑΠΟΝΑ μᾶς ὑπεβλήθησαν παρὰ κατοικῶν τῆς Χυρῆσεως διὰ πλημμελεῖ διανομήν τῆς ἀλληλογραφίας. Παρακαλοῦμεν διὰ τὴν θεραπείαν τῶν.

Σατιρικὸς Στίχος

Στὸ «Θαρραλέο».

Γιὰ φαντάσου «Θαρραλέο» σὲ κάλεσαν στὸ Τμήμα νὰ σοὺ κάνουνε συστάσεις, πρᾶ, πρᾶ πρᾶ, ὄρ' εἶναι κρῖμα, νὰ γκρινιάζῃς μὲ τὸ Κράτος τοῦτο τοῦ Καρχμανλῆ, ποὺ δὲν εἶδεν ἡ Ἑλλάδα ἄλλο τέτοιο ἢ «τυφλῆ»

Μὰ ἐσὺ ρωμῖὸς ἀτόφιός καὶ μὲ γνώμη ἐλευθέρᾳ, πρᾶ, πρᾶ, πρᾶ σὺν ἀρβανίτης εἶπες. κάντε ὅλοι πέρα...

Ὅργανα τῆς Ἀσφαλείας νὰ μᾶς δύνουν «συμβουλές» εἶναι πρᾶμα ποὺ ταιριάζει πρὸς ἀράπικες φυλές.

Τὸ Τραγοῦδι τοῦ Ἀβέρωφ

Θέλω νὰ πάω σὶν Ἀραπιά γιὰ τὴν μ' ἔχουν μιλήσει, γιὰ μιὰ μεγάλη μάγισσα, τὰ μάγια νὰ μοῦ λύσῃ.

Καὶ νὰ τῆς πῶ τὰ κρῖματα, ποὺ ἔχω καμωμένα, νὰ βγάλῃ τῆς Ἑλλάδος μας τὰ κάρβουνα ἀναμένει,

Ποῦ ἄθελα τῆς ἔβαλα μὲ τὴς μπόμερες τοῦ Ντάλλερ ν' ἀνάψουν πέρα οἱ φατιές νὰ κάψουν χῶρες ἄλλες.

Η ΑΘΛΙΑ ὁδὸς ποὺ ἐκθέτουν σήμερα τὰ προϊόντα τοὺς οἱ παραγωγοὶ τῆς Τρίτης, μὰζι μὲ τὸ ἐκεῖ πανάθλιον καὶ βρωμερὸν ἀποχωρητήριον ἀποτελεῖ ἀποχρῆστος ποὺ πρέπει νὰ ἐξαλειφθῇ ἀμέσως. Ὁ δρόμος ποὺ εἶναι ἀδιέβατος νὰ ἐπιστρωθῇ καὶ τὸ ἀποχωρητήριον νὰ ἀνακαινισθῇ. Ἐπικαλοῦμεθα τὴν ἐπέμψασιν τοῦ κ. Νομιάτρου.

Πρόσκλησις

Καλοῦνται τὰ μέλη τῆς Ἐνώσεως Τραυματιῶν Βεροίας τὴν 27ῆν Ἰουλίου 1948 ὥραν 10.30 π. μ. εἰς τὸ Κέντρον Ἑλλᾶ μὲ θέματα: Ἀναδιοργάνωσις τοῦ Συνδέσμου. Συζητήσις τῶν ἀφορῶντων τὰ μέλη ζητημάτων. Ἀρχαιρεσίαι. Ἡ Προσωρινὴ Δ.Ε.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΓΕΡΜΑΝΟΠΑΘΩΝ

Κατόπιν τῆς τελευταίας ἀνακοινώσεως τοῦ Ὑπουργείου Ἐξωτερικῶν, προσκαλοῦνται ἅπαντες οἱ μὴ ἐπαβαλόντες αἰτήσεις ἀποζημιώσεως ὁμηροί, θύματα, φυλακισθέντες ὡς καὶ οἱ ὑποστάντες περιοριστικὰς ζητίας ὡς ἀπερῶσαν καὶ ὑποβάλλουν σχετικὰς αἰτήσεις μὲ τῶν δικαιολογητικῶν τῶν τὸ συντομώτερον διὰ τῆς Ὄργανώσεως ἡμῶν (Βενιζέλου 14 ἀριθμ. Γραφ.) -39- τηλ. 70 193 Θεσσαλονίκη). Ἐκ τοῦ Συνδέσμου Ὀμηρίων

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τὸ Δικηγορικὸν Γραφεῖον τοῦ κ. Νικολάου Χατζῆ μεταφέρθη σὶν Κεντρικῇ ὁδῷ ἀριθμ. 25, παραπλευρῶς τοῦ Δικηγορικοῦ Γραφείου τοῦ κ. Ἡλία Νέβα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Πωλεῖται οἰκία νεόκτιστος ἐκ 4 κερῶν ἡμιτελῶν, ἡμιτελοῦσιν καὶ μεγάλου περιβάλλοντος ἐναντι Ἀσούλου πρώην οἰκίας ταυροῦ Γ. Γκιωτζῆ. Πληροφορίαι κ. Ἐυφροσ. Κακουμπλῆ ὁδὸς Ἀκαταμαχίτου 7.

Βσιόλειον τῆς Ἑλλάδος Ὑπουργεῖον Ἐργασίας 11η Τεχνικὴ Σχολὴ Μοθητείας Βεροίας ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Ἐπιλογῆς Μοθητῶν διὰ τὴν Κρατικὴν Τεχνικὴν Σχολὴν Μοθητείας Βεροίας. Κυτόπιν τῆς ὑπ' ἀριθμ. 28120)3619)13.5.68 ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργ. Ἐργασίας προκηρύσσεται διαγωνισμὸς διὰ τὴν εἰσαγωγὴν εἰς τὴν Κρατικὴν Τεχνικὴν Σχολὴν Μοθητείας Βεροίας (20) εἰκοσι μαθητῶν ἡλεκτρολόγων. Ἡ φοίτησις εἰς τὴν σχολὴν εἶναι ἐντελῶς δωρεάν. Ἀ. ἔσοδος δὲ ἐπιλεγθῶν ἀναλαμβάνεται ὑπὸ τῆς Σχολῆς ἢ εὐθύνη διὰ τὴν τοποθέτησιν τῶν ὡς μαθητευομένων εἰς τὰς ἐν Βεροίᾳ ἡλεκτρολογικὰς ἐπιχειρήσεις. Δικαιολογητικὰ συμμετοχῆς καθορίζονται: α) Αἰτίαις περὶ συμμετοχῆς (συμπλήρωσις σχετικῶν ἐντύπων). β) Πιστοποιητικὸν Δήμου ἢ Κοινότητος ἐν ᾧ νὰ ἑμφανίζεται ὅτι ὁ αἰτῶν ἔγγενήθη κατὰ τὰ ἔτη 1941, 1942, 1943, ἢ 1944. γ) Ἀπολυτήριον Δημοτικοῦ. Τὰ δικαιολογητικὰ δέον ὑπὸς ὑποβληθῶσιν εἰς τὸ Γραφεῖον Ἐξέσεως Ἐργασίας (Παραπλευρῶς Ταχυδρομείου) μέχρι τῆς 31ης Αὐγούστου. Αἱ ἐξετάσεις θὰ διενεργηθῶσιν τὴν Κυριακὴν τῆς 27ης Σεπτεμβρίου ἐξ ὧν ὥραν 10 π.μ. εἰς τὸ Ἰδιωτικὸν Γυμνάσιον «Νέο Ἐκπαιδευτήριον Βεροίας». Οἱ ὑποψήφιοι δέον νὰ φέρωσιν μὲθ' ἑαυτῶν μελάνην κονδυλοφόρον, ἠριθμημένον, τρίγωνον. Θὰ ἐξετασθῶσι δὲ γρηπτόως εἰς τὰ κάτωθι μυθήματα. α) Ἑλληνικὰ (Ἐκθεσις ἰδεῶν). β) Προβλήματα ἐκ στοιχειῆς Γεωμετρίας. Διὰ πλεοναίας πληροφορίας ἀπευθύνεσθε καθ' ἑκάστην εἰς τὸ Γραφεῖον Ἐξέσεως Ἐργασίας (παραπλευρῶς Ταχυδρομείου) κατὰ τὰ τὰς ὥρας 12 μ.μ. Ἐκ τῆς Διευθύνσεως

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>Συνδρομαί Έτησια Δρ. 25 Έξαμηνιας Δρ. 15 Δήμοι, Κοινοότητες Τρόπεζαι Δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 121 Αριθ. φύλλου 374 Τιμή φύλλου Δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 20 Ιουλίου 1950</p>
---	---	--	--

ΞΕΠΕΡΑΣΜΕΝΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΤΕΡΤΙΠΙΑ

Πρό διετίας έδραπέτευσαν κατά τρόπον άφαντίστως πολυάλοκον αλλά και «υποπτον» (και λέμε υποπτον, γιατί το σκάψιμο σήραγκος 50 περίπου μέτρων με σούρσιμο της κοιλιᾶς είναι σχεδόν αδύνατον) 27 πολιτικά κρατούμενοι των φυλακῶν Βούβλων Πειραιῶς. Έκτοτε κατ'άρσιά διαστήματα και κατά τρόπον έντυπωσιακόν συλλαμβάνεται από κανέναν και έτσι δημιουργείται ολόκληρη τυμπανοκρουσία περί «κατασκυπέλας και Κομμουνιστικοῦ κινδύνου».

Στη σειρά τῶν μέχρι σήμερα συλλήψεων φθάσαμε και στη προχθεσινή με τυμπανοκρουσίαν πού υπερέβη κάθε προηγούμενη. «Συνελήφθη ὁ δραπέτης Α κομμουνιστής επικίνδυνος κατάσκυπελας κλπ. κρυπτόμενος στην οικίαν ιδιαιτέρου γραμματέως τοῦ κορυφαίου βουλευτῆ τῆς ΕΔΑ κ. 'Ηλία 'Ηλιοῦ» (ατόχος βλέπεται ἡ ΕΔΑ με σκοπὸ ἐπημιασμοῦ τοῦ ἐκλογοδικείου).

Ὁ ὑφυπουργὸς τῶν ἐσωτερικῶν κ. Καλαντζῆς ἐθριαμβολόγησεν και ὁ ἑλληνικὸς λαὸς ἐπισυλάφτισσεν και διερωτῆται. Ἡ Κυβέρνησις Καραμανλῆ νομίζει ότι, με τὸ νὰ συλλαμβάνη κανένα δραπέτη κομμουνιστῆ ἀπ' αὐτοὺς πού φυγαδεύθησαν κατὰ «κινηματογραφικὸ» τρόπο, μπορεί νὰ τοῦ περισπᾷ τὴ προσοχὴ ἀπὸ τὰ φλέγοντα προβλήματα, πού τὸν ἀπασχολοῦν.

Και όταν αὐτὸς ὁ λαὸς οὐδέποτε πίστεψε σὲ ὑπάρχοντα κομμουνιστικὸ κίνδυνον, ἀλλὰ σὲ σοβούσα, μόνιμο ἀνεργίον, μόνιμη πείνα, συνεχῆ ἐθνικὴ ταπείνωσι και ἐκκλήρισμα τῶν Κυπρίων ἀ-

δελφῶν του, πὼς φαντάζεται ἡ Κυβέρνησις ὅτι θὰ μπερδεῖ νὰ διασκηδύσῃ τὴ προσοχὴ του και νὰ μείνῃ αὐτὴ ἀπερίσπαστος σὲ ἀντιλοϊκῶν ἔργων τῆς; Μήπως νομίζει ὅτι, κυβερνᾷ κάφρους;

Ἄλλ' ἔν τέτοιον φαντάζονται τὸν ἑλλ. λαὸν οἱ ἀτοῖδες τῆς Κυβερνήσεως Καραμανλῆ, πλανῶνται πλάνην, οἰκιστῶν, ἄφου κι' αὐτοὶ εἶναι ἀπὸ τὴν ἴδια πάστα. Ἡ 11 Μαΐου ἦταν πολὺ διδακτικὴ γιὰ κάθε ὑποκρινόμενον τὴ νοσησύνῃ τοῦ ἑλλ. λαοῦ πολιτικάντη.

Δυστυχῶς οἱ Καραμανλικοὶ φραστιῆρες δὲν ἐδ δάχθησαν τίποτε. Ἄλλὰ πιστεύουν οἱ ταλαιπώροι ότι, μπορούν νὰ ἐπισείουν τὸν Κομμουνιστικὸ «μπυμπουλά» πρὸς ἐκφρασμὸν τοῦ λαοῦ και ἔτσι νὰ ἐπικαθῆνται μόνιμως σὲ τὴν τόσα ἀγαθὰ προσπαρῆζουσαν ἐξουσίαν. Τὰ τερτίπια ὅμως αὐτὰ ὁ πολιτικὸς ὄριμος πλέον ἑλλ. λαὸς τὰ θεωρεῖ ξεπερασμένα πολιτικὸ φιάσκα και πολὺ παιδαριώδη. Γι' αὐτὸ και με περιφρόνησι τὰ ἀντιπροσέχεται. Ἀξίως του δὲ ἡ μεσοσ και κατεπειγουσα πωραμένει ἡ ἀξιοπρεπὴς ἐπίλυσις ὄλων τῶν προβλημάτων του —ἐσωτερικῶν και ἐξωτερικῶν— πού βρασανιστικῶς τὸν ἀπασχολοῦν. Ἔργασια, ψωμί, τιμὲς τιμαριθμικῆς προϊόντων του και ἡ ἁγία Κυπριακὴ ὑπόθεσις. Τὰ ἄλλα, ἀποτελοῦν προπέτασμα καπνοῦ πού δὲν μπορεί νὰ θαρπώσῃ τὸ διαπερυστικὸ μάτι τοῦ ἑλληνα. Ἀλλὰ τούναντίον τὸ θολώνει ἀπὸ ἀγανάκτησιν.

«Ὁ Θαρραλέος»

ΑΣ ΠΡΟΣΕΞΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ

Εἶναι φανερὸ ὅτι, ἡ τύχη τῆς Κύπρου εἶναι ἀσκηκτα συνδεδεμένη με τὴν τύχη τῶν δυναστευμένων ἀπὸ τὴν ἴδιο κατακτητῆ λαῶν. Μὰς τὸ ἔχουν βεβαιώσει ἄλλωστε και οἱ τοῖ οἱ ἔκτοσπεται Ἀγγλο-αμερικανοί. Συνεπῶς ὅσο ταχύτερα ἀπαλλαγῆ πλέον ὁ Ἀραβικὸς κόσμος τοῦ ἰμπεριαλιστικοῦ ζυγοῦ, τόσο νωρίτερα θὰ ἐπακολουθήσῃ και ἡ ἔγκαι τάλειψις τοῦ προγεφυρωματῆ των, τῆς Κύπρου. Συμφέρουν λοιπὸν τῆς ἑλλάδος εἶναι, ἡ ἀναφυγὴ πάσης ἐμπλοκῆς σὲ τὴν νέα ἀποβολὴ τῶν Ἀγγλοαμε-

ρικανῶν στὴ Λίβανο και Ἱσπανία ἢ παροχὴν ἀρμητηρίων και διευκολύνσεων.

Ἡ γκαγκστερικὴ ἐνέργειά των, δικαίως προσκάλεσεν τὴ παγκόσμια ἀποδοκιμασία και τὴν καταγύνη τῶν ἀπιδρομένων.

Οἱ λαοὶ ὄλων τῶν τύπων και χωρμάτων ἐφθερῶσεν ἡ ὥρα νὰ ἀποτινάξουν τοὺς ἔθνους ζυγοὺς. Τὸ τέλος τῆς ἀποικιακῆς πλῆσιάζει. Καὶ μαζί μ' αὐτὸ και ἡ ἀπελευθέρωσις τῆς Κύπρου. Ἄς τὸ χωνέψῃ καλὰ και ἡ Κυβέρνησις.

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Παρακολουθοῦντες με ἀβίασιν τὸ συνεχιζόμενον «κομμουνιστικὸν χαρκτηρισμὸν» ἀναληφθέν ἔργον τῶν Τμημάτων Ἀσφαλείας Βεροίας, ὁσοο διμιοσουργεῖ ἀφόρητη πικρία στὴ ψυχὴ τῶν ταλαιπώρων μενων ἑλλήνων, με τὰς ἀλλεπαλλήλους και ἀδικαιολογητους προσκλήσεις των εἰς Τμήματα, καλοῦμεν τὸ βουλευτῆν Βεροίας κ. Περισαροράτην και τοὺς πολιτευτὰς Φ. Παπαδόπουλον, Ἀθ. Χατζηνώταν Β. Κουτσουρῆν, Π. Ἀλαγκιαζίδην, Μ. Καραμῆχον, Ι. Γιορᾶν, ἵνα ἀπὸ καινοῦ μετὰ τοῦ διευθυντοῦ μας κ. Νόβια ἐπισκεφθῶν τὸν κ. Νομάρηην

και τὸν κ. Διοικητῆν Χωροκῆς και προβυθῆν εἰς έντυνατάτας πωρασιτάτας και διαμαρτυρίας πρὸς κατέπυριν τῆς συνεχιζομένης ταλαιπωρίας τῶν πολιτῶν παρὰ Τμημάτων Ἀσφαλείας τῶν ὄποιων αἱ πράξεις αὐταὶ λόγω τῆς ἐκτίσεως πού πῆραν ἀποτελοῦν κατάφωρον παράβασιν καθήκοντος και δέον νὰ ἀνιμετωπισθῶν με καταμήνυσιν των εἰς τὸν κ. Εἰσαγγελέα. Οἱ ὑπερήφανοι ἑλληνες θεωροῦν προσβολὴν τὴν ἀνευ παρσβάσεως τινὸς ἐλασδίου των, στὴ Ἀστυνομικὸν Τμήμα και γιὰ πολιτικὸν καιβεντολόϊ.

Ο ΑΙΑΣ ΚΑΙ Η «ΑΤΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ»

Ἀποφασίζοντας κανεῖς νὰ γράψῃ και γιὰ τὸν τρόπο τῆς παρουσιασεως τοῦ ἀρχαίου θεάτρου ἀπ' τὸ συγκράτημα «Ἀττικὴ Σκηνή» πού μὰς ἐπισκέφτηκε τελευταῖα και ἀνέλαβε νὰ μὰς τὸ διδάξῃ στίς δυὰ του μαρφές, τὴν τραγωδίαν με τὸν «Αἴαντα» τοῦ Σοφοκλῆ και τὴν κωμωδίαν με τὸν «Πλοῦτον» τοῦ Ἀριστοφάνη δὲν μπορεί ν' ἀποφύγῃ ἕνα ἀκαθόριστο συναίσθημα πού τὸν κἀν νὰ νοιώθῃ κάπως στενάχωρα σάν ἡ εὐθύνη νὰ τοῦ πιέζει τὴν καρδιά.

Φοβάται μήπως παρσσυρόμενος ἀπὸ τὸν δαίμονα τῆς προκατάληψης πού τοῦ γεννᾷ ἡ φήμη ἔτσι καθὼς προτρέχει μπρὰς ἀπ' τὸ ἀρτιο αὐτὸ συγκρότημα τοῦ κ. Καραντινοῦ, ν' ἀροδιζῆσῃ μιά σειρά καλλολογικῶν φράσεων τέτοιων πού συνήθισαν ν' ἀκοῦν και νὰ διοβάζουν ἀπ' ὅπου περὰ σουν. Φράσεις πού λέγοντο και γράφοντο εἴτε ἀπ' αὐτοὺς πού ἀληθινὰ ἐνοῶ-

«Και γιὰ μνήμη σου νὰ βάνεις μόνο πὼς μέσα σὲ τὸν σιωπικῶν τίς τόξεις τὸν σορὰ πολέμησες και σὺ τὸν Δάτην και τὸν Ἀρταφέρνη»

σαν τὸ ρίγος τῆς αἰσθητικῆς συγκίνησης παρακοιλουθῶντας τὸν τρόπο τῆς ὑποκριτικῆς ἀπόδοσης τῶν ἔργων εἴτε ἀπὸ σωματικὰ και θέληση προβολῆς στείρων γνώσεων, εἴτε ἀπὸ ἐπλή καλοπροαίρετη διάθεση. Σὲ τούτη τὴν ψυχικὴ κατάσταση βρισκόμαστε τὴν πού πῆραμε τὴν πέννα γιὰ νὰ ρίξωμε τὴ σκέψη μας σὲ χαρτί. Σκεπτόμενοι πὰς νὰ ἐπιχειρήσωμε μιά και ποιά ἀνάλυση τῶν περιεχομένων μέσα στὸν «Αἴαντα» —τὸ βράμα βρῖσκειται πειὸ κοντὰ στὴν καρδιά— «αἰωνίων ἀληθειῶν» και «ἀκαταλότων διδαγμάτων» πολὺ φοβόμαστε πὼς ἐρχόμενοι πάλι ἀντίθετοι με τὸ δὲ σκαλιστικο πνεῦμα θὰ ξεσηκώσωμε ἕνα σμάρι ἀντιλογιῶν και κατηγοριῶν πού γιὰ νὰ τὸ καταπολεμήσωμε θὰ χρειαστῆ χρόνος, πολὺ δὲ περισσότερο χῶρος πού

δυστυχῶς δὲν διαθέτομε.

Ἄν ἀφαιρέσωμε τὸν θεοκρατικὸ μανδύα γιὰ μιά στιγμὴ λέγαμε σὲ μιά συζήτηση με φίλους, πού ὁ Σοφοκλῆς σκεπάζει ἔντεχνα τὰ διανοήματά του, νὰ τί ἀπομένει σὲ μῦθο.

Ἡ βία μιάς ἐξουσίας Ἀγαμέμνων Ἀγρείδες— πού με διάφορα ἀθέμιτα μέσα κατελήφθη, καλοπροθεύσεις ἐξαγορὰ συνειδησεων, προσηγοριῶν ἀποπροσάρμοστων προσοικιστικῶν— οἱ ἀξίφισμοι λόγων Τεύκρος και Ἀγαμέμνων— στὴν ἐπιθυμία τῆς νὰ κρατηθῆ πάσῃ θυσίαν στὴν ἀρχὴ καταπολεμᾷ με ὄλα τα μέσα κάθε ἐλεύθερη συνειδηση— Ἄλλας— πού τὸ θάρρος τῆς γνώμης και ἡ λαϊκότητά του, τίμιον παληκάρι, ἀνησυχεῖ τοῦ; ἐπιβήτορες τῆς ἐξουσίας και τοὺς κἀνει νὰ ἐπιθυμοῦν τὴν ἐξόν-

τωσή του.

Μὰ δειλοὶ καθὼς εἶναι ἀνοῦνται νὰ κονταροχτυπηθοῦν ἀνοῦχτὰ μαζί του. Καταφεύγουν σὲ πλάγια μέσα. Τοῦ ἀρνιοῦνται τ' ἀξιώματα, συνηθισμένη ἱστορία, πού στὴν προκειμένη περίπτωση εἶνε τὰ ἕπλα τοῦ σκοτωμένου Ἀχιλλέα, δικαιολογοῦντες τὴν ἀπόφασή τους σὺτὴ με μιά συκοφαντία: «Ὅτι τάχα ἀσέβησε στούς θεοὺς— ἀθεῖα, παλῆς τροπάρι— και ἀκόμη πὼς ἀδελφός του Τεύκρος— γιὰτί δὲν κι' αὐτός;— δὲν ἀνήκει σὲ ἀπαγή κάστα, ἦταν γέννημα πόρνης, ἀρα δὲν μπορούσαν νὰ τοῦ ἐμπιστευθοῦν ἀξιώματα τέτοια πού θάκαναν νὰ χαλιάσουν μερικὰ ἀπόλεμα βροιλόπουλα. Στερνὰ τὰ

ἕπλα τὰ παίρνει, ποῖος ἄλλος; ὁ Ὀδυσσεύς— εὐκολοπροσάρμοστη φύση—

Ξέρανε καλά πὼς φυσικός διάδοχος τοῦ Ἀχιλλέα— Λαϊκὸς ἦρας— ἦταν ὁ Αἴας μὰ δίνοντάς του τὰ μέσα— ὀπλα— τοῦ πλάταινον τὴ λαϊκὴ βία και τὸν ἔστειναν σὲ ὕψηλότερο ὑπόβαθρον πού θὰ μπορούσε νὰ ἐναντιωθῆ ἀποτελεσματικότερα στίς ἀδαιρεσίες τους. Τοῦ τὴν ἀρνιοῦνται αὐτὴ τὴν τιμὴ ὑπολογίζοντας ἀκόμη και στὴν ἔξτρεμιστικὴ του ἀντίδραση— βίαιος και ἐπιμῶνδ τως ἦταν. «Θὰ ἀγωνιστῶ στήριζόμενος στίς δικές μου εἰς εὐνόμεις χῶρας ν' ἀπεζητήσω ποτές τὴν εὐνοῖαν κανέναν και θὰ ἀναδειχθῶ εἴπε φεύγοντας ἀπ' τὸ πατρικὸ

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΤΟ Δημόσιον διατηρεί υπαιθρίους ταχ. διανομείς τῶν ὁποίων ἔχουν ὑποχρέωσι νὰ παραδίδουν εἰς χεῖρας τῶν ἀποδεκτῶν τὴν ἀλληλογραφίαν των. Συμβαίνει ὁμως στὰ χωρία τῆ δουλειᾶ τῆς διανομῆς νὰ τὴν ἀναλαμβάνουν οἱ ἀνεόθουνοι μπακάληδες στοὺς ὁποίους οἱ διανομείς ἐμπιστεύονται τὴν ἀλληλογραφίαν, ἢ ὅποια τις περισσότερες φέρεις καὶ χάνεται. Ἡ τακτικὴ ὁμως αὐτὴ πρέπει νὰ σταματήσῃ καὶ ἐπικαλοῦμεθα πρὸς τοῦτο τὴν ἐπέμβασι τοῦ κ. Διευθυντοῦ τοῦ Ταχυδρομείου. Ἡ ἀλληλογραφία νὰ παραδίδεται παρὰ τῶν διανομῶν εἰς χεῖρας τῶν ἀποδεκτῶν. Αὐτὴ εἶναι ἡ ὑποχρέωσις τῶν διανομῶν. Ἡ ἐγκατάλειψις αὐτῆς ἀπὸ μὴ ἀκόμη ἀποτελεῖ παράβασι καθήκοντος.

ΤΟ χριστιανικὸ πλῆρωμα Βεροίας ἐπιθυμῶ νὰ μίθῃ εἰς τοῖν ποσῶν ἀνῆλθον αἱ ἐπιστολαὶ τοῦ Ναυῦ α' Ἁγίου Ἀναργυροῦ σὴ παρελθούσα γιορτὴ καὶ ποῖον καθαρὸν ποσὸν ἀπέμεινεν μετὰ τὴν πληρωμὴν δοχ. 800 εἰς τὸν Μητροπολίτην, 400 εἰς τὸν Ἀρχιεπίσκοπον καὶ 100 εἰς τὸν σωφὸρ τῆς Μητροπόλεως; Ὡστε μὲ τοιαῦτα μεγάλα ποσὰ ἀμείβονται (καὶ ποῖος τὴ καθαρῶς;) οἱ ἀφιερῶσαντες ἐαυτοὺς εἰς τὴν λατρείαν τοῦ Θεοῦ;

του σπιτι ἀντικρούων τις συμβουλές τοῦ πατέρα ποῦ τὸν προέτρεπε τοῦ νὰ προσπαθεῖ νὰ τὰ ἔχει πάντα καλά μετόδς κρατοῦντας τῆς ἡμέρας. Ὑπολόγησαν νὰ προβῆ σὲ ἐνέργειες τέτοιες ποῦ θὰ τοὺς δώσουν ἐπιχειρήματα ἐνῶ τὸν συκοφάντησαν στὰ λάσ για νὰ τοῦ ἀμαυρώσουν τὴν αἴγλη καὶ νὰ τὸν ἐξοντώσουν εὐκολώτερα. Οἱ προβλέψεις τοὺς ἐπασλήθευσαν. Στὴν παραφορὰ ποῦ τοῦ γέννησε ἡ ἐξωφθαλμὴ αὐτὴ ἀδικία δὲν γυρίζει βέβαια τὰ ὄπλα ἐναντίον τοὺς, ὅπως θὰ πρεπε, ἀλλὰ σὴν ἴμιο παληκάρι καὶ Ἑλληνας μιά ποῦ ἡ πατρίδα του ἦταν πλεγμένη καλῶς ἢ κακῶς σὲ πόλεμο μὲ ἀλλοεθνείς, ποσὶ μὰ νὰ κοπάσει τὸν ψυχικὸ του πόνο κατασφάζοντας τὰ βῶδια καὶ κριάρια — διατροφή τοῦ στρατεύματος — ποῦ ἴσως αὐτῶς μὲ τὴν ἀνδρεία του εἶχε ἐξασφαλίσῃ για νὰ μὴ δυσχεράνει τὸν ἀγῶνα. Στὸ τέλος πλημμυρισμένη ἡ ψυχὴ του ἀπῆλθε ἀπ' ὅλα καὶ γὰ ὅλους ἀποφοιτίζει νὰ θέσει τέρμα στὴ ζωὴ του. Ἀπ' τὴν ἀκράσῃ του αὐτὴ δὲν στέκονται ἱκανοὶ νὰ τὸν ἀποτρέψουν οὔτε οἱ κοπεῖοι τῆς γυναίκας του — καθῆκο οἰκογενειάρχου — οὔτε ἡ ἐμφάνισι τοῦ παιδιοῦ του — πατρῶτης — οὔτε ἡ θύμησι τῶν γερόντων γονέων του καὶ ἀδελφάντων. Τὴν ἀκεραιότητα τοῦ χαρακτήρα του δὲν τοῦ τὴν συγχώρεσαν ποτέ αὐτοὶ ποῦ ἦταν συνθησιαμένοι νὰ δέχονται τὸ θυμὸν τῶν ἀλόκολάκων. Τὴν γυναικίνη θέλῃσῃ του καὶ τὸ ἀγέρωχο τοῦ ὄφους του, τοῦ τὰ καταλόγησαν σὲ πρόκλησι κατὰ τῶν θεῶν — προσιατῶν τοὺς — ἐλέω θεοῦ καὶ τότες καὶ τοῦ ἀπηγάρευσαν τὴν τσφῆ — ἱτιμωτικῶς ὅρας. Ὁ χαμός τοῦ παληκα-

ΤΟ μεσημεριανικὸ πλεῖστο τῶν μαγαζιῶν ἀπεδείχθη σατήρια για τοὺς ἀθρώπους ποῦ δουλεύουν σὲ δαβια. Συμβαίνει ὁμως ἕνα μικρὸ ἐμῆμα νὰ παραμένῃ ἀνοικτὸν οἱ ἐπιγγελματίαι τὸν νὰ ὑφίστανται μαρτύριον καὶ σινῆμα τὰ τοιαῦτα τὸν νὰ θορυβοῦν ἐλλείψει ἐργασίας. Ὅταν τὸ ντάλα μεσημέρι σταλίζει ὄλο τὸ ζωικὸ βασίλειο ἐπιβάλλεται ὅλας καὶ οἱ ἀχόρταγαι ἀνῆλθονται τὸ μισθῶνται. Ἡ Ἀστυνομία ἴς ἐπεκτείνῃ καὶ σ' αὐτοὺς τὴ μεσημεριανικὴ ἀνάπνυσι.

ριοῦ χαροποιεῖ βέβαια τοὺς διώκτες του — ἀποφεύγουν τὸν ἀεσο κίνδυνον — μὰ δὲν διασκεδάσει τοὺς φόβους τοὺς ἀπὸ τὴν ἐπίδρασι τῶν ἰδεῶν του. Ἡ διαταγὴ τῆς μὴ ταφῆς του συμβολίζει τὴν καταπολέμησι αὐτῶν τῶν ἰδεῶν καὶ μετὰ τὸν χαμό τοῦ φορέως τῶν. Κάτω ὁμως ἀπ' τὴν ἀνδροπρεπῆ στάσι τοῦ Τεύκρου καὶ στὴν ἀπειλὴ νὰ συνεχίσει τὸν ἀγῶνα τοῦ ἀδελφοῦ του — ἀπαίτησι ταφῆς — ἀναγκάζονται σὲ ἐλιγμὸ ὑποχώρησις προτάσσοντας τὸν Ὀδυσσεά. Τὸ τραγικὸ ἀπὸ τέλος τοῦ Αἰάντα ὅχι μόνον εἶναι ἀρνήσις πρὸς τις πεποιθήσεις του ἀλλὰ πλήρης δικαίωσις ποῦ κορυφῶνται μὲ τὴν στάσι τοῦ Τεύκρου καὶ ἐπιχύνει «ἐλαίον» σὴν ψυχὴ τοῦ θεατοῦ. Μέσα στὰ σύμβολά του ὁ Σαρκοκλῆς καὶ κάτω ἀπ' τὴν ὑπερκόσμια μάσκα τοὺς ζωντανέψῃ ὀλοκληρωμένους τύπους ποῦ θὰ τοὺς γνωρίσεις μέσα στὴ λαχταριστὴ πραγματικότητα τῆς γύρω σου ζωῆς. Ἐδῶ εἶναι ἡ μεγαλωσύνη τοῦ ποιητοῦ καὶ ἡ αἰτία αὐτοῦ δίδει τὸν τίτλο τοῦ κλασικοῦ. Φαίνεται ὁμως πῶς ὁ νεκρὸς Αἴας μένει ἀσπὸς καὶ μέχρι τῶν ἡμερῶν μας. Ὅσο για τὸν τρόπο τῆς ἀπόδοσις θάταν παράτολμο νὰ ἐπιχειρήσαμε λεπτομερικὴ ἀνάλυσι. Ἀγωνοῦ καὶ ἀσυνήθιστο καθὼς εἶνε τὸ μάτι μας σὲ τέτοιου εἶδους θεάματα — για τὴν «Μήδεια» σὲ γυμνάσιο δὲν μπορεῖ νὰ γινεὶ λόγος — καὶ μὴ ἔχοντας ἄλλα παρῆμοια για μιά συγκριτικὴ ἀξιολόγησι μένομε ἐνθουσιασμένοι ἀπὸ τὰ ἐλάχιστα ψήγματα ἐκλεκτῆς συγκίνησις ποῦ ἐμείναν μέσα μας σὴν θυμητάρια μιάς ἀξέχαστης βραδυῆς. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΕΝΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΩΪΝΟ

Μηροσὰ σὲ λίγο, λόγω τῆς ἐλοχῆς (γενικὴ ἐξοδος) ἀλλ' ἐκλεκτῆ ἀκροατήρια μίλησε τὴν Κυριακὴ 20 Ἰουλίου στὴν ἀθήνα σὲ Ἀπόστολος Παῖλος ἡ γνωστὴ τραγωδία κ. Τασία Ἀδῆμ, μὲ θέμα «Ὁ Σολωμός». Μὲ τὴν ὁμιλίαν τῆς καὶ τὴν ἀπαγγελίαν χαρακτηριστικῶν ποιημάτων τοῦ Ἑθνικοῦ μας βάρδου, ἡ κ. Ἀδῆμ ἐχάρισεν σὲ ἀκροατήριόν τῆς, ζωηρὰν ἐθνικὴν συγκίνησιν για τὴν ὁρίαν καὶ τὴν εὐγνωμοσύνη.

ΜΕΤΑΘΕΣΙΣ ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Τὴ αἰτήσι: τοῦ μετετέθη εἰς Πιλόγυρον ὁ Νομάρχης μας κ. Χαρὰλ. Τζῆβας. Ἡ Βεροία σὲ ποσῶπο τοῦ κ. Τζῆβα χάνε: ἕνα καλὸ Νομάρχη ποῦ σὲ διάστημα τῆς ὀλιγομήνου ὑπηρεσίας του εἰργάσθη ὑπερκομματικῶς, μὲ γνώμονα πάντα τὴν ἐξυπηρέτησι τοῦ λαοῦ.

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Τὸ Διοκ. Συμβούλιον τῆς Φ.Σ.Β. θερμότητος ἐκφράζει εὐχαριστίας πρὸς τὸ Δ. Συμβούλιον «ΕΒΕ» νος Ἀέσχη Βεροίας, διὰ τὴν ἐκ χιλίων (1000) δραχμῶν πρῶτην εἰσφοράν τῆς ὑπὲρ τοῦ σκοποῦ τῆς φιλαρμονικῆς μας. Ἐν Βεροία τῆ 20-7-58 ὁ Πρόεδρος Ἡλίας Νόβας ὁ Γραμματεὺς Ὁρ. Σιδηρόπουλος

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Τὸ Ἴδρυμα Κοιν. Ἀσφαλίσεων Δέχεται αἰτήσεις προσλήψεως ἐνάς (1) χειροῦ γου (αἰτροῦ θὰ τὸ Ὑποκείμε Βεροίας Πληροφορία παρὰ τὸ Ὑποκ) ματι ΙΚΑ Βεροίας καὶ τὸ Γραφεῖο Πληροφοριῶν τῆς Διοικήσεως Ἐκ τοῦ Ὑποκείμετος ΙΚΑ Βεροίας.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Ἡ Διοκ. Φοδία Ρέππα, γραμματεὺς εἰσαγγελίσας ἐβάπτισε τὴν 19 λήγοντος τὸ κοριτσάκι τῆς κυρίας καὶ τοῦ κ. Κώστα Σφήκα ἀναβάσαν σὲ τὸ Κλεισπάτζα.

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παρὰ Κερασάνδρου δριναῦ μολιτορεφόρου, βασιλικὸς πολιτῆς. Πληροφορία παρ' ἡμῶν.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τὸ Δικηγορικὸν Γραφεῖον τοῦ κ. Ν. Ἰωάννου Χατζῆ μετεφέρθη στὴ Κεντρικὴ ὁδὸ ἀ.θ. 23, παραπλευρῶς τοῦ Δικηγορικῆ Γραφείου τοῦ κ. Ἡλίου Νόβας.

Πρόσκλησις

Κληρονομαί τὰ μέλη τῆς Ἐνώσεως Τραυματιῶν Βεροίας τὴν 27ην Ἰουλίου 1958 ὥραν 10.30 π. μ. εἰς τὸ Κέντρον Ἑλῆ μὲ θέματα: Ἀναδιοργάνωσις τοῦ Συνδέσμου. Συζήτησις τῶν ἀφορῶντων τὰ μέλη ζητημάτων. Ἀρχιαιεσίαι. Ἡ Πρασομινῆ Δ.Ε.

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

2-3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Θεάματα, ἄρματα, μουσικῆς, χοροὶ καὶ παρελάσεις νεανίδων, μὲ τοπικὰς ἐνδυμασίας, θὰ χαρίσουν στοὺς ἐπισκέπτας μας ξένους, μαζὶ μὲ τὴ φαντασμαγορικὴ θέα τοῦ καταπράσινου Κάμπου στιγμῆς ἀλησμόνητες

ΕΠΙΣΚΕΦΟΝΤΕ ΤΗΝ

23ην ΔΙΕΘΝῆ ΕΚΘΕΣΙΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΠΟ 7 ΕΩΣ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Διεθνῆς προβολὴ τῆς Ἑλληνικῆς βιομηχανίας καὶ βιοτεχνίας

Ὀλοκληρωμένη ἐπίδειξις τῶν προϊόντων τῆς Ἑλληνικῆς γῆς

Συμμετέχουν ἐπισήμως δώδεκα ξένα Κράτη καὶ χίλιοι ἐκθέται ἀπὸ τριάκοντα χώρας

Ἐξαιρετικὰ καλλιτεχνικὰ καὶ ψυχαγωγικὰ Προγράμματα χάριν τῶν ἐπισκεπτῶν

Προμηθευθῆτε Δελτίον Ἐπισκέπτου ἀπὸ τοὺς Στβ. Σταθμοὺς καὶ τὰ Πρακτορεῖα Ταξιδίων. Σὰς παρελάσεις ἐκπώσῃ εἰς τὰ ναῦλα καὶ δωρεὰν εἰσόδους εἰς τὴν Ἐκθεσιν.

Ἡ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΑΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΜΕΓΑΛΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

ΒΕΡΟΙΑΣ

Ἀριθ. Πρωτ. 4171

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΔΙΑΚΗΡΥΣΣΕΙ ΟΤΙ:
Ἡ κατὰ πᾶν ἔτος τελουμένη μεγάλη **ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΙΣ** ἐν **ΒΕΡΟΙΑ** **ΤΕΛΕΣΘΗΣΕΤΑΙ ΕΦΕΤΟΣ ΑΠΟ 1ης ΜΕΧΡΙΣ 8ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ**

Ἡ κατὰ τὸ ἔτος τοῦτο προβλεπομένη ἐν γένει πολυπληθῆς εἰσοκόμισις ἐν τῷ τόπῳ ποικίλων ἐμπορευμάτων, ἐγγυῆται σπουδαιοτάτην κίνησιν καὶ ὡς ἐκ τούτου προβλέπονται ἱκανοποιητικαὶ ἐμπορικαὶ συναλλαγαι.

Ἰδίως προμηνύονται μεγάλαι αἱ πράξεις ἐπὶ τῶν μικρῶν καὶ μεγάλων ζώων, αἵτινα φέρονται πρὸς πώλησιν.

Ἐφ' ᾧ διαβεβαιούμεν τοὺς θέλοντας νὰ προσέλθωσιν, ὅτι θὰ τύχωσι τῆς προθύμου ὑποσιρηξίσεως ἡμῶν.

Ἐν Βεροία τῆ 15η Ἰουλίου 1958

Ὁ Δήμαρχος Βεροίας
Ἀντώνιος Κομιντζῆς